

开放前沿美“天边”

——中央代表团二分团慰问呼伦贝尔市侧记

□本报记者 戴宏

走进呼伦贝尔,天高云淡、白云朵朵、绿草茵茵,处处洋溢着欢乐祥和的氛围。8月10日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长刘延东率中央代表团二分团来到呼伦贝尔市,看望慰问各族干部群众。

一辆辆货运车辆整齐排列,等待通关检查。在满洲里国际公路口岸,代表团一行看到一幅忙碌而有序的场景。呼伦贝尔市地处祖国北疆、开放前沿,有8个国家级口岸,被国家确定为中俄蒙合作先导区,是“一带一路”建设的重要节点。满洲里国际公路口岸是全国唯一实行24小时通关制度的公路口岸、全国首批汽车整车进口口岸。代表团成员详细了解口岸软硬件建设和呼伦贝尔市开发

开放情况,鼓励当地积极对接国家战略,推动向北开放全面升级。

随后,代表团成员来到满洲里国门。在界碑旁,满洲里边防检查站的任逸和战友正手握钢枪执勤站岗,代表团成员向他们致以问候和敬意。任逸声音洪亮地说:“我们将牢记嘱托、努力工作、守好国门,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障作出贡献。”

美丽的草原我的家,风吹绿草遍地花。在陈巴尔虎旗东乌珠尔苏木牧民特格西赛罕家的草地上,一场小型家庭那达慕开始了。马群从远处驰骋而来,套马、驯马、马术表演;搏克手上场了,你来我往,比赛激烈……代表团一行被眼前的场景所震撼,现场不时响起热烈的掌声。参加那达慕的牧民们载歌载舞,表达对祖国母亲最真挚的祝愿。代表团成员被深深感染,与大家一道跳起来、唱起

来。如今,以一个苏木镇、嘎查、景区景点包括牧民家为单位举办的“天天那达慕”,已经成为呼伦贝尔大草原文化旅游的知名品牌,推动了全市文化旅游的深度融合。

心中赞歌纵情唱,草原儿女心向党。代表团一行来到呼伦贝尔市光复院,十几位身着军绿色上衣的老人正在手风琴的伴奏下演唱军歌,虽然他们白发苍苍,但是精神矍铄、声音洪亮。这些老人有的参加过抗日战争,有的参加过解放战争、抗美援朝战争。代表团成员向老人们致以崇高的敬意,祝愿大家健康长寿。今年86岁、参加过抗美援朝战争的唐玉珍老人幽默地对代表团一行说:“党把我们照顾得这么好,我们越活越年轻!”

这不仅仅是唐玉珍老人的心声。呼伦贝尔市退休老干部孙震是土生土长的

呼伦贝尔人,对家乡的沧桑变化有着切身体会。“在中国共产党的领导下,呼伦贝尔的城市面貌、基础设施、生态环境和各族群众生活水平都发生了巨大变化。”他的喜悦溢于言表。

呼伦贝尔草原被誉为“天边”草原。一路走来,代表团成员看到,呼伦贝尔市牢记习近平总书记守望相助、团结奋斗、一往无前的嘱托,全市呈现出政治稳定、民族团结、边疆安宁、社会进步、人民安居乐业的良好局面。

代表团带来了以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀,带来了全国各族人民的美好祝福,让呼伦贝尔各族人民生活进一步坚定了对未来发展的信心。呼伦贝尔市将全力以赴,完成好构筑“两个屏障”的光荣使命,为“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”作出新的更大贡献。

新起点上新征程

——中央代表团三分团慰问阿拉善盟侧记

□本报记者 蔡冬梅

奔跑的骆驼,飞奔的骏马,优美动人的歌舞,展示力量的搏克……巴彦浩特镇通古勒格淖尔地区的沙漠那达慕热闹非凡,阿拉善各族干部群众用独特的方式庆祝自治区成立70周年。

8月10日,带着党中央的亲切关怀,带着全国各族人民的美好祝福,中央代表团三分团来到“苍天圣地”阿拉善,与这里的人民群众共同庆祝内蒙古自治区成立70周年。所到之处,人们载歌载舞,为远方的客人献上圣洁的哈

达。

在庆祝自治区成立70周年座谈会上,守望黑城坚持植树10多年的苏和老人难掩激动的心情,他说:“我是党培养起来的民族干部,多年来亲眼见证了在党中央、国务院的亲切关怀下,额济纳绿洲逐步恢复的过程,也更加坚定了为家乡生态建设尽一份力的决心。作为一名共产党员,我种树就是想尽自己的心愿,党和国家给予的荣誉不仅仅属于我自己,更属于千千万万参与阿拉善生态建设的干部群众。”

从一名下岗职工到年销售收入超600多万元的民营企业家,何金花用自

己的创业经历诉说内蒙古发生的巨大变化:“现在民营经济的重要性提升了,民营企业家的社会地位提升了,安全感提升了。这都得益于党的英明领导,得益于国家的好制度、好政策。没有这些就没有我们民营企业的今天。”

守望相助、爱民固边是边防线上官兵的崇高使命和神圣职责,来自阿拉善边防支队算井子边防派出所的教导员夏相深有体会。这个地处艰苦偏远地区的派出所自40多年前建立伊始,历代官兵就守护在被称为“生命禁区”的地方,始终秉承对祖国边防事业的忠诚与热爱,全身心扎根大漠戈壁深处,

同辖区牧民群众建立了亲如鱼水的感情,被当地老百姓亲切地称为“母亲”派出所。夏相坚定地表示:“我们将牢记习总书记的殷切期望和嘱托,为维护边境地区安全稳定和繁荣发展作出新的更大贡献。”

这里有神舟飞船升空的东风航天城,这里有全球唯一的沙漠主题地质公园,这里有闻名遐迩的额济纳胡杨林,这里有“美术世界的活化石”曼德拉山岩画……生活在这片美丽而神奇热土上的人们,正站在自治区成立70周年新的历史起点上,以全新的精神风貌走向美好的未来。

“绒耀之都”绘宏图

——中央代表团四分团看望鄂尔多斯市侧记

□本报记者 李文明

初秋的鄂尔多斯花团锦簇,彩旗飘扬,大街小巷洋溢着浓厚的节日气氛。

8月10日,中央代表团四分团带着党中央的重托,带着全国各族人民的祝福,来到“天骄之地”“绒耀之都”鄂尔多斯看望各族干部群众。中央代表团一行所到之处,耳闻目睹鄂尔多斯这座经济繁荣、环境优美、活力迸发城市的魅力。

世界羊绒看内蒙古,内蒙古羊绒看鄂尔多斯。从过去传统的羊绒衫到如今时尚的四季服装,鄂尔多斯羊绒集团这家与城市同名的老牌企业,依靠不断的技术创新、管理创新和精准的市场细分,正焕发出斑斓的新色彩。在鄂尔多斯现代羊绒产业园,中央代表团成员详细了解鄂尔多斯羊绒集团的创业历史

与科技成果;在针织二厂生产车间,中央代表团成员与一线工人亲切交流,了解鄂尔多斯羊绒集团如何让老产业焕发新生机。

作为东胜区城市民族工作进社区试点,安达社区用心用情服务好各族群众,为各族老年人提供“老有所养、老有所乐”服务平台,用儿女般的情怀细心关照老年群体。社区民族特色文化展演、民族文艺联欢、民族乐器培训、民族文化书法等特色文化活动有效联络了社区各族群众的感情,加深了各族群众的交往交流交融。走进社区老年人日间照料中心、综合文化服务中心、羽毛球场、音乐殿堂、舞蹈排练厅,中央代表团成员感受着社区各民族团结一家亲的温暖。

在鄂尔多斯市庆祝内蒙古自治区成立70周年座谈会上,干部群众代表

用自己的亲身经历,讲述着这片热土上的巨变。

伊泰集团董事长张海东作为地方煤炭企业的一名代表,深刻感受到鄂尔多斯市发生的翻天覆地的变化:“自治区成立70年来,特别是党的十八大以来,鄂尔多斯市地方煤炭企业深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,积极推进转型升级,取得了显著成效。煤炭生产的技术水平发生了根本变化,安全生产水平达到国际一流。以煤炭为基础的清洁利用探索实践取得成效,煤制油、煤制天然气、煤制烯烃等现代煤化工变为现实,在改变‘挖煤卖煤’的传统生产方式方面迈出了重要步伐。”

“过去的折家梁,基础设施差,生活条件落后,晴天一身土,雨天两脚泥。党的十八大以来,折家梁村大力推进美丽乡村建设,乡村面貌发生了翻天覆地的

变化。如今村里柏油马路整齐划一,家庭院落整洁干净,农村产业蓬勃发展。”东胜区泊江海子镇折家梁村党支部书记王占荣,对鄂尔多斯的快速发展和巨大变化感触很深,也亲身感受到了各级党委、政府惠民政策带给农民群众的实惠。

70载风雨拼搏,70年沧桑巨变。鄂尔多斯各族干部群众在党的坚强领导和民族区域自治制度的光辉照耀下,创造了一个又一个奇迹。

从一煤独大到产业多元,鄂尔多斯正在用转型升级的如椽巨笔,绘制着富民强市的宏图。站在新的历史起点上,高原人民更是欢欣鼓舞,信心倍增。鄂尔多斯市各族干部群众将牢记习近平总书记“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”的殷切嘱托,守望相助、团结奋斗、一往无前,为自治区发展的精美画卷再添浓墨重彩。

呼伦贝尔: 倍感振奋 深受鼓舞

本报呼伦贝尔8月10日电(记者 李玉琢 通讯员 林研)8月10日,呼伦贝尔市各族干部群众迎来了前来慰问的中央代表团二分团。全市270万各族人民倍感振奋,深受鼓舞。广大干部群众表示,要不忘初心、砥砺前行,为“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”贡献力量。

刚刚送走中央代表团二分团的呼伦贝尔市光复院院长沈彦彬仍沉浸在激动、幸福之中:中央代表团慰问了在光荣院休养的参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝的老革命军人和伤残军人,勉励他们好好锻炼身体,体现了党和国家对老革命军人的关怀。中央代表团的亲切慰问和深情勉励,是我们今后工作的强大动力,我们将立足本职工作,为老革命军人服务好,把党的政策落实好,让他们在这里幸福生活,安度晚年。

“特别兴奋、热情高涨”,呼伦贝尔市儿童福利院院长艾丽君这样形容自己的心情。她说,中央代表团来看慰问院里的孩子和职工,我们感到非常荣幸。福利院的孩子能够健康成长,让我们觉得付出再多的辛苦都是值得的。儿童福利院是呼伦贝尔市唯一一家儿童福利机构。党和国家让我们成为福利院这些孩子的“大家长”,我们就要养好这些孩子,通过无微不至的贴心服务,让他们早日自立成材。

满洲里出入境检验检疫局检验检疫处科长李胜楠说:“中央代表团领导的话语温暖人心,心系边关的情怀也让我们深受感动。党中央和全国人民对检验检疫事业的关心和重视,令我们信心倍增。作为一名检验检疫工作者,我将继续做好本职工作,以抓质量、保安全的理念,提升把关能力,充分发挥检验检疫工作职能,服务地方经济发展,保卫国门生物安全,为内蒙古的繁荣和发展贡献力量。”

阿拉善盟: 同心协力 建设家园

本报阿拉善8月10日电(记者 刘宏章)8月10日,带着党中央的亲切关怀和全国人民的深厚情谊,中央代表团三分团来到阿拉善看望慰问广大干部群众。阿拉善盟各族各界干部群众兴高采烈,为家乡日新月异的变化而骄傲,更为美丽的驼城迎来尊贵的客人而自豪!大家纷纷表示,要将党中央的亲切关怀转化为建设内蒙古的动力,为“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”而努力奋斗。

说起中央代表团三分团来慰问,中盐吉兰泰盐业集团有限公司党委书记、董事长程同海激动不已。他说:“我们将第一时间把代表团所带来的党的温暖和关怀迅速传递给每一名员工,把代表团对我们提出的要求和重托迅速传达好、贯彻好、落实好,并以此作为强大的精神动力,来推动我们企业的改革发展,把我们企业做强做大做优,为内蒙古经济社会发展做出新的更大的贡献。”

阿左旗巴彦浩特镇特莫图嘎查主任张辉说:“中央代表团看望阿拉善各族干部群众,充分体现了对阿拉善盟经济社会发展、人民幸福安康的高度重视和殷切希望。70年来,内蒙古各族人民同心协力建设美丽家园,今天的生活来之不易,各族人民应该更加珍惜今天的幸福生活,把家乡建设得更加美丽富裕!”

在阿拉善大漠奇石文化产业园,转移进城牧民阿拉腾图雅说:“中央代表团来看望我们,真是太高兴了。近年来,在党的好政策引领下,我退牧后在城里住上楼房,还领政府补贴,孩子都上了好学校,经营奇石每年也有不少收入,现在家庭年收入在11万多元,是过去放牧的好几倍,家里生活越来越好。今天有这样的幸福生活全是党领导得好。党的恩情,我们永远不忘!”

鄂尔多斯: 坚持传承 不断创新

本报鄂尔多斯8月10日电(记者 郝雪莲)8月10日,中央代表团四分团来到鄂尔多斯市看望各族干部群众,参观了鄂尔多斯集团展览馆和针织二厂,东胜区天骄街道安达社区综合文化服务中心,大家深切感受到来自党中央的关怀和温暖,纷纷表示,努力做好本职工作,为全力建设更加美丽的鄂尔多斯,共圆伟大中国梦而奋斗。

鄂尔多斯控股集团副总裁、羊绒集团总经理王臻说:“中央代表团到鄂尔多斯集团慰问,我们倍感温暖。鄂尔多斯集团是伴随着改革开放的春风成长壮大起来的,我们要感谢党和国家的各项好政策对民族地区经济的支持。未来我们仍要不断创新,坚持工匠精神,为社会奉献最好的产品和服务,为中国制造领先于世界的目标不懈努力,让鄂尔多斯温暖全世界!”

代表团一行来到东胜区天骄街道安达社区综合文化服务中心时,身着天蓝色时尚蒙古袍的安达社区党支部书记特日格乐给代表团一行作了精彩的讲解。她说:“能给中央代表团讲解安达社区的情况我很荣幸也很激动。‘安达’是蒙古文,意为‘兄弟’,社区里有蒙古族、回、满、苗、土家、彝、壮族7个少数民族。社区工作虽然繁琐但件件涉及民生事关民情,每个社区干部肩上的任务都很重。在今后的工作中,我们一定要为构建高品质的‘民族团结和谐社区’而不懈努力。”

在东胜区天骄街道铁西社区太阳城小区,代表团一行看望居住在这里的少数民族优秀进城创业成功代表哈斯戈日乐。哈斯戈日乐激动地说:“代表团一进家门就问我工作和生活中有啥困难,需不需要帮助,真的很暖心!我给大家介绍了我的民族服饰店,主要设计和生产原生态民族服装和民族时尚休闲装。当得知在自治区成立70周年庆祝大会上,鄂尔多斯代表团成员的民族服饰都是出自我的设计时,大家赞叹不已。临走时代表团领导嘱咐我继续带领少数民族妇女创业就业,把这一代表民族形象的蒙古族传统服饰文化传承发扬下去。感谢党中央的关怀,我一定好好干下去!”



8月10日,阿拉善盟阿拉善左旗海骊其古草原举办盛大的草原那达慕。图为草原上的马头琴手在表演中。 本报记者 金泉 摄



8月10日,中央代表团二分团在呼伦贝尔市鄂温克族自治旗民族文化产业创业园参观太阳花、太阳姑娘手工艺品制作,了解鄂温克民族传统文化与就业、旅游、扶贫情况。 本报记者 韩卿立 摄



鄂尔多斯羊绒集团针织二厂的工人们在生产车间工作。 本报记者 马建莹 摄